

1914 március 18-án születtem



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
63-ik szám.
Szerda, 1914. március 18.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
 Darabos-utca 7. szám.
 Telefon: 412.

Kenyér-keresők,

eltartottak és herék: ebből állana Magyarország népessége? Alighanem ebből áll, mert így állapítja meg azt a központi statisztikai hivatal egy most kiadott kétezer oldalas könyve.

E szerint a kenyérkeresők Magyarországon hétmillió hétszázötvenezeren vannak, az eltartottak száma pedig tíz és félmillió; ami ezen fölül van, az már se nem kereső, se nem eltartott, hanem egyszerűen csak here.

Elég szép számmal vannak tehát a kenyérkeresők, de még nagyobb számmal az eltartottak, úgy, hogy a kettő közötti arány — viszonyítva Amerikához és az európai kulturállamokhoz — elég súlyosan nehezedik Magyarországra. Ám ha a súlyosság csak épen ebben állana, hát még hagyján, de a főbaj az, hogy a keresők keresve keresik a kenyeret, — csak hogy nem találják meg.

A kenyérkereső tehát Magyarországon csak állapot, de nem állás, inkább cím és rang, mint foglalkozás.

Nincs ország Európában, amely tekintetben olyan luxust fejtene ki, mint Magyarország, ahol majd nyolc millió olyan hivatal volna, amire nincs szükség. Nincs szükség, mert nincs mit keresni. Nos tehát, ha a kenyérkereső hivatal fennáll, de nincs mit benne keresni, hát az nem a legörültebb luxus?

Igen: a kenyér, a kenyér! Ez ma Magyarország legnagyobb társadalmi problémája. Az pedig már épen nem is problema, hanem egyenesen veszedelem, hogy az elszaporodott őstermelő népesség a maga mindennapi kenyerét nem keresheti meg.

Nem keresheti meg részint Magyarország negyedrangú mezőgazdasága, részint a mérhetetlen terjedelmű nagybirtokok miatt. És ami ezzel a legszorosabban összefügg: nem keresheti meg az ipar hiánya miatt.

Itt áll egy huszmillió tömeg, amely nem tud keresni se a mezőgazdaság, se az ipar terén: hol keressen hát, hogy megélhessen? Végre is miniszternek nem mehet mindenki Magyarországon! Az eke szarvánál is kell valakinek maradni, ha volna mit szántani, — hat ökröt hajtani.

Am még az se volna baj, ha nem is volna mit szántani és hat ökröt hajtani, csak egy makulányi jó szándékot látna a nép az illetékes hatóságnál, hogy ezeken a boldogtalan állapotokon segíteni akarna. De mindent láthat a nép, csak azt nem, hogy az ő számára új és új kenyérkereső forrásokat nyissanak. A népet tudják kihasználni; de hogy az, akinek hivatalból kenyérkeresőnek kellene lenni, kenyeret is kereshessen: azzal talán annyit sem törődnek, mint az utcai kutyaugatással.

Ha tehát nincs Magyarországon kenyérkereső ember: akkor süssék meg a statisztikai rubrikákat!

Gázmotorkezelői tanfolyam a fővárosban.

Április 15-től május 15-ig.

A gázmotorok kezelőinek tanjolyama a Magyar Királyi Technológiai Iparmúzeumban 1914. évi április 15-én nyílik meg és május 15-ig tart.

Az előadások naponként este 7 órától 9 óráig a Felsőiparskola II. emeleti 59. számú termében tartatnak.

E tanfolyamon a világítógáz, generátorgáz, benzín- és nyerspetróleum-motorok szerkesztését és kezelését tanítják.

Tanulóik felveszik az ilyenféle motorok tulajdonosait és kezelőit, a motorgyárak szerelőit és géplakatosait, végül a jelentkezés sorrendjében más géplakatosokat is.

A beiratásokat a Magyar Királyi Állami Felsőiparskola VIII., Népszínház-utca 8. szám II. emelet 59. számú tantermében április hó 14-én este 7 órától 8-ig tartják meg.

A jelentkezők kötelesek igazolni mesteriségüket és jelenlegi foglalkozásukat.

A hallgatók a tanfolyam elvégzése után vizsgát tehetnek, sikeres elvégzésről bizonyítványt nyernek.

Tandij gyanánt 10 korona, az ipariskolai általános segélyalap javára pedig 2 korona, összesen 12 korona fizetendő. — A vizsgadíja külön 10 korona.

Budapest, 1914. március havában. A Magyar Királyi Technológiai Iparmúzeum Igazgatósa.

A hercegprimás és Prohászka püspök a szegényügyről.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután hat órakor volt Budapesten a Szent István Társulat zsufolásig megtelt nagytermében a szegénygondozó egyesület alakuló közgyűlése. Az egyesület, mely a Szociális Missziótársulattól fejlődött ki, most már önálló intézmény.

A formaságok eltntézése után dr. Prohászka Ottokár püspök mondott ünnepi beszédet, amelyben a gazdaság nagy árnyoldalát, a pauperizmust, a kulturának ezt a le-törülhetetlen foltját festette szónoki lendülettel. Egyike ez azoknak a társadalmi betegségeknek, amelyek ellen intézményekben küzdenek a modern városok, amelyek abban különböznek a régiéktől, hogy nem a külső ellenség ellen védő bástyák és falak, hanem az ilyen belső ellenségeket, a szociális bajokat legyőzni akaró intézmények jellemzik és adják meg külső képüket. A szegényügynél két fontos szempontra mutat rá. Az egyik a rendszerezés, a másik a földterítő szolgálat hiánya. Az új egyesület mindkettőnek, de különösen a földterítő munkásának a szolgálatában áll. Az itt végzendő munkának hármasszempontja van. Az első a nagy ideális hit, amely a jótékony-ságban nem is magát, hanem másra keres, amely szent homályban él; amint hogy néhány oldat csak a sötétben jegecesedik ki, néhány növény csak a sötétben növekszik, úgy az igazi jótékony-ság csak az ismeretlenség zónájában, a reklámnélküli szegényápolásban fejt ki áldásos működést. A második szempont az áldozatkészség, az az áldozatkészség, amely a maga szívéből építi a szeretetet és tépést készít belőle a világ nyomorúságának égő, sajnó sebeire. A harmadik szempont a kooperáció szempontja, amely minél több jóbarátot szerez a szegényeknek. Ha ezek a szempontok érvényesülnek, — fejezte be szavait a püspök, — akkor ez az egyesület nem lesz régi tömlő, hanem új és benne a bor régi, a szent szeretetnek az a bora, amely kezdve a prófétáktól, Krisztuson, a szenteken keresztül hevítette az emberbaráti szeretet. (Éljen és taps.)

Ruffy Pal miniszteri tanácsos köszönő szavai után dr. Csernoch János hercegprimás mondotta a zárószót, amelyben az irgalmas szamaritanus példájából kiindulva, az egyesület munkájának céljául ezt a jelszót tűzte ki: Viseld gondját. Kinek viseljük gondját? A szegénynek? Nemcsak annak, hanem

Izléses Nyomtatványok jutányos árban készülnek a Horovitz-nyomdában Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

benne az általa magának az Ureak, amint azt thursi szent Márton legendájából látjuk. A felebaráti szeretet Isten szeretete is és a kettő egymástól elválaszthatatlan. A berlini szegényügy egyik vezetője, Salamón Alice, új munkájának előszavában azt mondja, hogy csakis sz működhetik eredményesen a szociális téren aki elveszti önmagát, mert az ismét meg fogja találni. Ez a magát teljesen átadó szeretet legyen az egyesület munkájának vezérfonala.

A közgyűlés P.ohászka püspök köszönő szavaival ért véget.

Merénylet a Figaro főszerkesztője ellen.

Párisból jelentik: Caillaux pénzügy miniszter anyja tegnap megjelent a „Figaro” szerkesztőségében, amely több hét óta rendkívül heves harcot folytat a pénzügyminiszter ellen és revolverrel többször rálőtt Calmettère a „Figaro” főszerkesztőjére, aki súlyosan megsebesült.

A párisi sürgöny azt mondja, hogy a Calmette elleni merényletet nem Caillaux anyja, hanem a felesége követte el, aki délután fél 7 órakor jelentkezett Calmettenél, aki azonnal fogadta. A szobába lépve, szó nélkül előrántotta revolverét és ötször rálőtt Calmettère, aki súlyosan megsebesülve összerogyott. Egy golyó altestébe hatolt. A sebesült azonnal Hartmann tanár klinikájára szállították.

Caillaux asszonyt, aki nem fejtett ki ellentétet, amikor a hírlapírók és a szerkesztőségi szolgák letogták, a közeli rendőrbiztonságra vitték, ahol azonnal megkezdték a kihallgatást. A „Figaro” előtt nagy csődület támadt, mely izgatottan tárgyalta a történetet.

A merénylet híre a legnagyobb feltűnést keltette és már fölvetették azt a kérdést is: milyen hatása lesz annak Caillauxnak állására. Többfelé az a hír volt elterjedve, hogy a merénylet Caillauxnak elvált neje. A „Figaro” ugyanis nemrég egy hozzá intézett levelet tett közzé.

Már több ízben foglalkoztunk a „Figaro” és Caillaux pénzügyminiszter harcával. A párisi lap szerkesztője, Gaston Calmette, naponként közölt leleplezéseket a francia pénzügyminiszterről, akit „plutocrate demagogue”-nak nevezett, mert amellett, hogy dúsgazdag, mégis a legszélső radikális zászlóját lobogtatja.

Színház.

Heti műsor:

Kedd: Nemtudomka, operette 3 felvonásban. (Bemutató.) A) bérlet.

Szerda: Nemtudomka, operette 3 felvonásban. B) bérlet.

Csüörtök: Nemtudomka, operette 3 felvonásban. C) bérlet.

Péntek: Cyrano de Bergerac, színmű 5 felvonásban. A) bérlet. Pethes Imre fellépett.

Szombat: Aranyember, színmű 5 felvonásban. B) bérlet. Pethes Imre fellépett.

A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

Megszökött

Avram öcsöce.

A román határrendőrségtől.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni rendőrség tudvalevőleg toloncon szállította a román határra Avram Jánost, Avram Tódor bukaresti lakos öcsöcét, aki a debreczeni polgármester-merényletnek, Cataaraunak adta az utlevelét s így segítette elő a merényletet.

A nyomozás során ugyanis megtudta a debreczeni rendőrség, hogy a Teleki-utcában lakik Avram János, kihallgatták és kitűnt, hogy a bejelentőlapjában hamis adatokat jegyzett be, születési helyéül Brassót jelölte meg, holott egy romániai faluban született. Kiderült, hogy ki van ittva az országból. Ennélfogva a rendőrség toloncon távolította el Debreczenből.

Két rendőr kísérte Nagyváradra. Mindkét keze bilincsbe volt verve, mert még Debreczenben meg akart szökni és a rendőröknek ellenszegült. Nagyváradról vitték tovább. A tolonclevel, amely Avram Jánost kísérte, feltűnő helyen jelezte: „Vigyázat! Bilincselve! Toloncolás közben már elszökött!”

Az utasításhoz képest a magyar hatóságok vigyázva szállították el Avram Jánost és Pradeálra érve, átadták a román határrendőrségnek, amely telefonon értesítette a brassói rendőrséget, hogy tőlük a tolonc megszökött.

Haldoklik Abdul Hamid.

Táviratok jelentik, hogy az exszultán állapotjavulásra fordult és felmulása napok kérdése csupán. Azóta, hogy elbuktatták, fogására vetették, alig hallatszott Abdul Hamidről hír; egyik városból a másikba hurcolták megfogyatkozott kíséretével és hölgyeivel, a háboru után pedig Allatini villáját rendelték börtönéül. Az utolsó fotográfia, amit sorsáról az angol képes újságok érdekesnek tartottak közölni, e villa volt, inkább a nyaraló boltíves kapuja és széles árka, néhány csenevész palma árnyékában, egy kopár, reménytelen sivatag ölén. Itt élt a trónjavesztett államfők doyenje, ha életnek nevezhetjük létét: karosszékekben, dideregve, elaggottan várni a halál angyalát. Es Allah most már megunta szolgájának szenvedéseit, az angyal szárnya megkopogtatta az allatini villa betegszobáját, Abdul Hamid, várjatok türelemmel, behunyja a szemét és semmiben sem különbözik többé, a régi szultánoktól. Hideg, érzéketlenj gögös lesz, a királyok királya!

Az előző királyok között az exszultán sorsa a legtragikusabb. Fiatalon megválni a fénytől, kitépetni a baldachin alól, még elvisehető; a hatalmat pótolja az életöröm, az elmúlt dicsőséget a kék ég, az arany csengése, nők forró karja, boros éjszakák mámor, lihegő paripák, hosszú alvások, édes álmok. Nincs nagyobb narkotikum, mint a

fiatalságnál. Vénen elkergeltetni a megszokott környezetből, ez a halálos, gyógyíthatatlan mérég. Mar, mint a viriol, éget, mint a stichnin.

Háromszáz nő zokog az allatini villában, mert egy vén ember utolsó napjait éli. A vén ember tudja, hogy ez a gyász nem érte van; a jövőjüket féltik a hölgyek, az aggodalom és bizonytalanság présel könnyeket a szemükből. Abdul Hamid úgy hal majd meg, mint egy vándorló tevehajcsár, az országot porában. Az élete, sorsa, vége mégis örök tanulság. A hatalom nem istentől való ime, emberek adják és emberek veszik el. Nem a fej a fontos, hanem a korona. A koronából sugárzik, nem a sápadt homlok ontja a fényt.

HIREK.

— **Baltazár Dezső dr püspök Pápán.** E hó 31-én tartják meg Pápán a dunántúli reform. egyházkerület új püspökének beiktatási ünnepélyét. Ezen ünnepségre elmegy Baltazár dr, püspök és vele együtt az egyházkerület több kitűnősége is.

— **A szanatórium megnyitási ünnepélye.** A tanács tegnapi ülésén elrendelte a város diszhintójának átjavitását, amelyen Augusztus 10-hercegasszony fog a városba bevonulni a szanatórium ünnepélyes megnyitása alkalmával. A diszhintó terveit Berg Herman báró Vilmoshuszár őrnagy állapította meg. A szanatórium megnyitása valószínűleg csak augusztusban lesz, mivel még igen sok munka van hátra, melyeket pedig mind el kell végezni.

— **A gör. kath. püspökség székhelye.** Jósza Vince úgy a maga, mint a többi bizottsági tagtársa nevében beadványt intézett Kovács József polgármesterhez, melyben azt kéri, hogy indítványukat pártolás céljából terjessze a városi tanács, majd az e hónap végén tartandó közgyűlés elé. A törvényhatóság igen sok tagja aláírt önálló indítványban arra kéri a közgyűlést, hogy foglaljon állást a mellett, hogy a görög katolikus püspökségnek Debreczenben legyen a székhelye és ezt támogassa azzal is, hogy a szükséges építkezések céljaira a Szent-Anna-utca végén lévő területen engedjen át 6000 négyszögöl területet a gör. kath. egyháznak, illetve a püspökségnek.

— **Érdekes lovasjáték.** A debreczeni tisztika: bejelentette a tanácsnak, hogy a jövő hó folyamán több napig tartó nagyobb szabású díjugratást és lovasjátékot rendez Debreczenben, amelyen négy ezred tisztikara részt vesz. E célra gátak és akadályok építéséhez négyezer téglát kérnek a várostól. A tanács 3000 ócska és 1000 darab új téglát utalt ki erre a célra.

— **A orosz vízvezetéki kutak.** Törzs és Ormai cég által készített vízvezetéki kutak közül négyet, miután kevesebb vizet szolgáltatnak, mint a többiek, a felülvizsgálatnál nem vettek át. Emiatt a cég pert indított a város ellen. A régen huzódó pernek azonban most ugy látszik, a cég véget akar vetni s azt a kérést intézte a városos, hogy kíséreljenek meg békés egyezséget kötni. A tanács teljes jogfentartással Magoss György dr. főügyész és Körner Adolf polgármesterhelyettes főjegyzőt küldte ki, hogy hallgassa meg a cég feltételeit, melyek alapján az egyezséget létrehozni akarja.

— **Tanulóleányok színelőadása Hosszupályiban.** Sokáig felejthetetlen kedves órát szerzett a hosszupályi ref. leányiskola pár növendéke a „Rokon” és „Hamupipóke” című gyermek színmű előadásával. A szereplők: Kovács Mimike gyönyörű alakításával, Radó Évike temperamentumával, Grünspan Klárka bájos megjelenésével pillanatokra szinte elbűvölték a nézőket a kicsinyek művészete. Az élvezetes előadás Papp Ilonka tanítónő érdeme, kinek fáradozását frappáns tapsviharral, tanítványai pedig szép virágcsokorral jutalmazták.

— **Uj utcanyitás.** A tanács tegnapi ülésén foglalkozott azon régebben tervekkel kapcsolatban, hogy a Dégenfeld-térről, a Forrai-féle ház lebontásával új utcát nyissanak Bu gundiára. Az utvonalba eső telkek tulajdonosai ezáltal értékes fronthoz jutnak, amennyiben megnyíró telkikre építhetnek. A tanács azon az állásponton van, hogy az utcanyitás költségeit, a szükséges telkek megvételét az érdekeltek fizessék, a város pedig létesíti majd a szükséges közintézményeket. Az utcát burkoltatja, csatornával, vízvezetékekkel és világítással látja el. A tanács különben kiadta az ügyet a mérnöki hivatalnak, hogy az készítsen részletes kimutatást arról, hogy az egyes telektulajdonosok milyen arányban járuljanak hozzá az új utca létesítésének a költségeihez.

— **A Magyar Aeró szövetség** beadványt intézett a városhoz, melyben azt kérte, hogy jelöljön ki mintegy 6000 négyszögletes tért, ahol egy hangár építhető s ahol az aviatikusok leszállhatnak s amelyet mint kikötő helyet az aviatikai térképekbe is föláennének. A szövetség átirata szerint a hangár építése 5–6 ezer koronába kerül. A tanács értesíti az Aerószövetséget, hogy alkalmas terület a város környékén van, ezek kiválasztására küldjön ki egy szakértőt a Szövetség, mert a területet a város készsége átengedi, azonban már most kijelenti, hogy hangárt nem épít.

— **Asszonyrablás a férj előtt.** Kiss Ferenc balmazújvárosi gazda néhány héttel ezelőtt nősült. Az elmúlt héten, pénteken este a kapuban állott a házaspár, mikor hirtelen elébük tormelt Fehér Gábor és Pogány Antal ottani legények. Minden szó nélkül felkapták az asszonyt s megindultak vele egyenesen a község házára. A csúszó férj midőn magához tért, egy éjjeli őrral a legények után szaladt. Kiakarták rántani az asszonyt Fehér és Pogány kezeiből, ezek azonban a gazdát összeverték s elmenekültek. A csendőrség felje entette a két legényt a debreczeni ügyészségen.

— **Holló Antal karmester** vezetésével hét tagból álló női zenekar hangversenyez a Magyar-Király kávéházban. A műsoron a legújabb kuplék és darabok vannak.

— **Egy népszerű. A „Moll-féle sósborszesz”,** által a betegeknek egy épp oly gyógyhatású, mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csúszó bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel. **Moll A.** gyógyszerész, cs. és kir. udv. s állító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszertárakban és anyagkereskedésekben határozottan **Moll-féle** készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól Ingyen prospektus. oo

Ingtalanok forgalma.

Debreczen városa veszi a debreczeni 4462. szíjtkvben foglalt Homokkert-utca 73. sz. házat Kovács József és neje Szoboszlai Juliánától 20314 kor.

Guttman Jakab veszi a debreczeni 2349 szíjtkvben foglalt József kir. herceg-utca 70. sz. házat özv. Kandel Mártonné Kandel Lencitől az őt illető fele részt 4060 kor.

Tóth András és neje Szabó Erzsébet veszik a debreczeni 1423 szíjtkvben foglalt Kut-utca 132. számú házat Bartha Józsefné Halmi Róza és társaitól 5800 kor.

Debreczen városa veszi a debreczeni 4505 szíjtkvben foglalt Széchenyi-utca 15. sz. házat dr. Varga Emil és társaitól 160 000 kor.

Dr. Lengyel Károly és neje Tóth Karolina veszik a debreczeni 11337 szíjtkvben foglalt 300 négyszögöl tisztviselő-teleni ház helyet 3100 kor.

Balogh István és neje Zöld Mária veszik a debreczeni 2239 szíjtkvben foglalt 9 hold 150 négyszögöl ondódi földet dr. Borbély Imre és társaitól 13000 kor.

Zuban Mihály veszi a debreczeni 10129 szíjtkvben foglalt 400 négyszögöl nyulasi földet Pataki István és neje Kocsis Erzsébetől 2200 kor.

Kosztón Lajos és neje Berna Juliánna veszik a debreczeni 4943 szíjtkvben foglalt 1440 négyszögöl Cs. p. kerti szőlőt Biró Imréné és társaitól 4400 kor.

Turai Farkas veszi a debreczeni 5260 szíjtkvben foglalt Barna-utca 5. számú házat Tivadar Györgyné és társaitól 21000 kor.

Dudás Imre és neje Béres Juliánna veszik a debreczeni 7788 szíjtkvben foglalt 1018 négyszögöl Téglás-kerti szőlőt Fazekas Józseftől 2400 kor.

Bundi József és neje Király Mária veszik a debreczeni 11049 szíjtkvben foglalt 300 négyszögöl ujosztású földet Dávid Demeter és neje Erdei Esztertől 1720 kor.

Dobi István és neje Posta Mária veszik a pusztai nagyhegyen 53 szíjtkvben foglalt 3 hold 1200 négyszögöl tanyaföldet Posta János és neje Bak Máriaától 1500 kor.

Dr. Besenyei Lajos veszi a debreczeni 8499 szíjtkvben foglalt 305 négyszögöl Széchenyi-kerti szőlőt Morász Sándor és neje Lamber Matildtől 508 kor.

Horváth János veszi a debreczeni 4461. szíjtkvben foglalt 600 négyszögöl majorsági földet a debreczeni izraelita szent egyháztól 4960 koronáért.

Az elhanyagolt nátha gyakran keservesen megbosszulja magát.



Forman
nátha ellen

Szelence ára 40 fillér

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irta: **B. M. CROKER.**

62

Behatoltam a konyhába is, ahol megismerkedtem Learrel, az öreg kulcsárral.

Az elhomályosodott elméjű, összeröpdösött kis ember a tűzhelynél ült egy karos széken.

Fakó, fekete öltözetet viselt, a zsebében kulcsokat rejtgetett, amelyekről azt hitte, hogy pinckulcsok.

Amikor először megláttam, úgy látszott, hogy jó napja van, mert inkább foglalkozott a szomorú jelenettel, mint a dicső múlttal.

— Bizony kisasszony, — mondotta s gyorsan felugrott — én vagyok a kulcsár. Hatvan esztendő óta szolgálom a családot... de most nincs omire vigyázzak.

Ujra visszahanyatlott székébe, s keserves zokogásba kezdett bele.

Sokkal szívesebben hallgattam az öreg Lear, amikor a hintóval, lovakkal, s elmúlt versenytársakkal dicsekedett, mint amikor a siralmas jelen miatt sópáncodott és visszafordította elődeinket a sírbolból, hogy lássak az O'Brienek pusztulását.

Nagybátyám egész nap künön járt, s elnyúlt szalmakalapjában, kopott ruhájában a szénagyűjőkre ügyelt föl.

Mona és én egy héttig szorgalmasan gyűjtöttük a szénát a többi munkással együtt. Úgy lestültünk, mint a cigányok, Posie pedig szakadatlanul dolgozott Mac Carthy Róza számára s gyorsan behivatott bennünket, amikor a nagynéni tudakozódott felőlünk.

Elég ügyes és gyors vagyok a kézimunkában, csakhamar megtanultam a mintalerajzást, gomblyuköltést s a könnyebb appliqué-munkát.

Egy hónap alatt egészen beletanultam új éietembe.

Gyönyörködtem a falusi szabadságban, unokatestvéreim társaságában és nélkülözhetelenné tettem magamat nagynénemre nézve. Földerítettem éneklésemmel és zongorázásommal, s órákhosszat olvastam föl neki, anélkül, hogy belefáradtam volna.

Amikor fölemlítettem, hogy elfogadnék egy állást Belfastban, akkor unokatestvéreim a szó szoros értelmében föllázadtak s így szóltak?

— Ki tartja majd rendben apánk számadásait? Ki énekel és olvas majd föl anyáknak? Ki gyomlálja majd a virágos kertet?

Nagybátyám nagyon megharagudott már a pusztai gondolatra is, hogy testvéreinek gyermeke világgá menjen, s maga keresse meg a kenyerét.

Julia néni sirt és mindez végre eltérít... szándékomtól.

— Ne legyenek ám lelkifurdalásaid, — mondotta Posie — megnyugtathatod büszkeségedet. Ugyancsak megérdemled lakásodat és kosztodat. Sőt fizetés is járna neked, a miért segítesz és anyánk társalgónője vagy. Hasznát vesszük a tudományodnak, jártasságodnak a zenében, számtanban és kézimunkában. Tekintsd magad éppen egy családtagnak, mint Mary, akinél tízszer többet érsz.

Ez megnyugtatót és így maradtam aztán véglegesen Billy-Parkban.

Nagyon megszereltem rokonaimat... különösen nagybátyámat. Szegény nagybátyám igazi gavallér volt, urnak látszott, még olyan ruhában is, amelyet még Bellamy inasa is kivette.

Tiszta szíveimből sajnáltam nagybátyámat, aki nagynénem előtt tetette a jómódot, pedig a szegénység ugyan csak sanyargatta. Elvesztette a pénzt, sok barátja elhagyta ezért.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKARDÓ.**

Legfinomabb elszakíthatatlan „MIMI“ férfi gummióvszer

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 "	4 korona 50 fill.
3 "	6 korona.
4 "	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE HEZ
Budapest, VIII., Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

Mindenki muzsikálhat



Wagner „Hangszer-Király“

különleges elsőrendű hangszereivel, Budapest, József-körnt 15. (Telefon.) — Varázshogedű, felszeretéssel 6 korona. Csodaréztrombita, erős rézből 6 korona. Varázsjuvola, ajándékkar 4 korona. Harmonika tánc részére 10 korona. Óriási feszülőgép kottákkal 40 korona. Javítási szakmuhelyek! A müncheni, párizsi és londoni kiállítás aranyérem és érdemkeresztel kitüntelve. Fényképes 2-rejegyék ingyen!

Óvás! Ügyeljünk a „Wagner“ névre és a 15-ös házszámra!

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

nagyban és kicsinyben

„HEZ“ illatszerek nagy-áruház 000

Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.

24 oldalas illatszerek és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedő- és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

Eladó

egy 10-12%-al tisztán jövedelmező, Szepességi-utca 6. sz. ház,

5-85%-os amortizációs kölcsönrel terhelve. — Mai jövedelem 2200 korona, de 1911-ben 2500 korona volt. Még beépíthető nagy terület is van hozzá. Most

pár ezer koronával megvehető!

A bordélyházak rövid idő alatt kitelepítettnek az utcából! Nagyjövőjü hely! Gyári célra kitűnően alkalmas! Értekezni lehet a helyszínen, vagy a kiadóhivatalban d. e. 9—10 óráig.

Apró hirdetések.

Krámer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Tisztességes, komoly leány, ki házi teendőiben segítkezik és kézimunkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

Férjhez menne 32 éves árva, karcu, barna, 150.000 kor. vagyonnal. Urak, (vagyon, vallás mellékes) akiknél gyors házasságkötés ellen akadály nincs, jelentkezzenek azonnal. „Hymen“, Eltsabethsiras-se 66. Berlin 18

Utcai butorozott szoba
előszobával azonnal kiadó
Darabos-utca 7. sz.



Készlet 20.000 db.

GYÖNYÖRŰ
ROZSA
MAGASTÖRZSEKET LEGJUTÁNYOSABBAN SZÁLLITANAK
FISCHER és TÁRSAI
FAISKOLÁK ÉS SZŐLŐOLTVÁNYTELEPEK NAGYENYED.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-től SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatású a legmunkasabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREKÉPES, májbántalom, VERTOLULAS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, a teljes háziismernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalom-csillapító bedörzsöléshez készvény, csúsz és a meg-ülésegyéb következményei legismertebb népszerű.

Egy ózozott eredeti üveg ára 2 korona.
Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökerekes gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-től védjegyvel van ellátva.
Fő-szertűdés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
Védj. megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Jagyon

ADUNK HASZNÁLATRA
MINYÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS BETÖRÉSMENTÉS, ÚJ PÁNCÉL

TAKAREKPERSELYT BARKINEK

Trijon
PESTMEGYEI TAKAREKPENZTÁR Rt.
BUDAPEST, IV. Kötő-utca 8.



Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselote:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

